
Dan, Drustvo, 10. februar 2012.

U ZIKS-u I TOKOM JUČERAŠNjEG DANA NASTAVLjEN ŠTRAJK GLAÐU,
OMBUDSMAN NAJAVIO POSJETU

Zatvorenici ne odustaju od protesta
Zatvorenici u Spužu i juče su nastavili da odbijaju hranu, a odlučili su i da iz svojih soba
izbace sve namirnice. Oni su se na ovaj korak odlučili zbog, navodno, netačnih informacija
koje uprava ZIKS-a plasira i navode da će, možda, na ovaj način dokazati direktoru ZIKS-a
Milanu Radoviću da ne uzimaju ni svoju, a ni zatvorsku hranu.
- Uprkos tome što imamo pravo na miran protest oni i dalje, uz primjenu sile, pokušavaju da
uguše štrajk - kazala je grupa zatvorenika u Spužu.
Uprava Zavoda za izvršenje krivičnih sankcija tvrdi da nije bilo prebijanja zatvorenika, kazao
je ombudsman Šućko Baković, navodeći da će on danas ipak razgovarati sa osuđenicima
koji su iz Spuža prebačeni u Bijelo Polje.
Baković je agenciji MINA rekao da je kontaktirao upravu Zavoda, koja tvrdi da niko nije fizički
napadnut ni tučen.
- Međutim, na nama je da to provjerimo i mi ćemo to i učiniti. Planiram da sjutra, ukoliko to
vremenski uslovi dozvole, obiđem ljude koji su prebačeni u zatvor u Bijelom Polju, a onda
ćemo obići i ZIKS u Spužu, razgovarati sa ljudima, prvo da provjerimo je li bilo primjene sile,
odnsno prebijanja -kazao je Baković.
On je saopštio da je u ZIKS-u u srijedu boravio više od dva sata, do 13 sati, a premještanje
u bjelopoljski zatvor počelo je, prema medijskim navodima, nakon 15 sati.
- Među imenima osoba koje su premještene je i jedna s kojom sam juče razgovao, što me
posebno uznemirilo, jer ispada da neko ko traži zaštitu od ombudsmana, da zaštiti njegova
prava kao osuđene osobe, nakon razgovora sa ombudsmanom bude prebačen u zatvor u
Bijelom Polju - naveo je Baković.
Prema njegovim riječima, to se može shvatiti i kao kazna zbog razgovora koji je ta osoba
imala sa ombudsmanom.
- Tu ćemo zaista istrajati, ako je to motiv, ako su to radili, onda to ne da nije dopustivo, nego
skandalozno i nije smjelo nikako da se dogodi. Ako vi tražite zaštitu, obraćate se legitimnim
organima ove države i u razgovorima sa njima iznosite probleme i stavove da su vaša
ljudska prava kršena, tražite intervenciju tih organa, da bi poslije toga imali odgovor uprave i
premještaju vas -  rekao je Baković.
To, smatra on, može biti vrlo loša poruka tim ljudima da ne treba da se žale i traže zaštitu
svojih prava.
Baković je rekao i da su povodom toga uputili Upravi ZIKS-a pisani zahtjev da se izjasni.
- Posebno da objasni premještanje ljudi i čovjeka sa kojim sam razgovarao i kako se moglo
desiti da se on premjesti nakon razgovora sa ombudsmanom - rekao je on.
Baković je kazao da su nakon pisanja medija o štrajku pokrenuli postupak da vide šta se
događa u vezi sa uslovnim otpustom.
D.Ž.-M.V.R.
Porodice tvrde da je bilo prebijanja
Građanska alijansa (GA) saopštila je da su ih porodice zatvorenika iz Zavoda za izvršenje
krivičnih sankcija (ZIKS) obavijestile da su tri zatvorenika pretučena, ali da im je pomoćnik
direktora te institucije Zoran Magdelinić rekao da nije bilo primjene sile prema osuđenicima.
Koordinator za ljudska prava u GA Milan Radović kazao je da su iz ZIKS-a dobili informaciju,
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da je određen broj osuđenika u četvrtak premješten u druge organizacione jedinice, "ali da ih
nijesu zatvarali u takozvane samice".
- Takođe, Magdelinić nam je obećao da će porodicama ovih lica u toku današnjeg dana
omogućiti da ih posjete i neposredno se uvjere u navode koje su dobili - kazao je Radović.
Prema njegovim riječima, GA će i dalje pratiti situaciju i u slučaju potrebe članovima
porodica pružiti pravnu pomoć, koordinirati i provjeravati sve navode sa Upravom ZIKS-a.
Radović je naveo da sa Upravom ZIKS-a svakodnevno komuniciraju i pozvao je sve članove
porodica koje imaju određene navode da im se obrate na telefon 020/ 655-175, kako bi
provjerili njihove tvrdnje i posredovali oko njihove posjete ZIKS-u.
GA je pozvala Ministarstvo pravde da bude transparentnije u vezi sa institutom uslovnog
otpusta i da svim licima koja su stekla uslov za to omoguće pokretanje procedura i davanje
odgovora.
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